

机构养老推出便民措施 居家养老打造15分钟上门服务圈

平城区 花园里社区

探索养老服务新模式

面对老年人群日益增长的养老服务需求，平城区新建北路街道花园里社区结合区域特点，积极探索机构、居家和社区养老服务新模式，持续改善老年居民生活，切实满足辖区老年人快速增长的养老服务需求，让老年居民的晚年生活更加充实美好。

“这里环境舒适，大家聚在一起，聊聊天、看看书，还有定期的文化娱乐活动，非常开心！”9月30日，花园里社区金色颐居敬老服务中心充满欢声笑语，社区老年朋友欢聚一堂，开展文艺汇演。据了解，金色颐居敬老服务中心是一家集机构养老与社

区居家养老于一体的综合型养老机构。院内设有自理区、半自理区、失能区、失智区，对不同身体状况的老人实施分级别护理，为每位老人提供贴心服务。服务中心除了为入院老人提供饮食、起居、清洁、卫生等基本生活照料外，也为每位老人建立健康档案、开展日常健康指导、情绪疏导、心理咨询、危机干预等精神慰藉服务，同时定期举办文娱活动，提升老人的精神生活。金色颐居敬老服务中心成为花园里社区探索居家养老的一块“试验田”。

目前，在金色颐居敬老服务中心居住的老人一共有24位，其中一半老人的家

人住在花园里社区辖区内。之所以选择来这里养老，一方面离家人比较近，另一方面，贴心的服务让这里有家的感觉。

花园里社区党支部书记李洪东介绍，该社区2870户居民、7806人，其中60岁以上的老年人达到3000人以上。为了让更多的老年人老有所居、老有所养、老有所医、老有所乐，社区在开设机构养老的同时，也开设社区居家养老服务，全力为居民打造多元化、智能化、高品质的养老服务品牌。

“年纪大了不方便出门，打个电话就有专人上门给我洗澡、理发，现在的生活真幸

福！”居民王大爷激动地说。社区以“敬老服务中心”为原点辐射周边，打造15分钟上门“360度养老服务圈”，日常为老年居民提供送餐、家政、保洁、陪护、康复、代购、助浴、助医、小家电维修、亲情关怀、法律咨询、日间照料等服务。社区以家庭为核心、以社区为依托，以专业化服务为依靠，为居家老人提供以解决日常生活困难为主要内容的社区化服务，经过专业培训的服务人员上门为老人开展照料服务，让老人不离开社区、不离开家就可以尽享高品质晚年生活。

本报记者 段雨萌



重阳节前送温暖

本报讯（记者 孙露）今年10月是全国第11个“敬老月”，10月25日是传统节日重阳节。为传承中华民族孝老爱亲传统美德，大力营造尊老敬老助老的良好社会氛围，近日，灵丘县德贤传统文化爱心团组织志愿者赴上寨镇雁翅村开展慰问活动。

慰问中，爱心志愿者分组走访了雁翅村11户困难家庭，为每户家庭送去慰问品。同时，还为老人们提供理发、陪聊、打扫卫生等志愿服务，询问老人们的生活和健康状况。温情的关怀和暖心的话语，让老人们满怀感动。此外，爱心志愿者还为乡亲们带来了传播孝道文化的文艺表演，主要有歌曲、小品、手语舞等，在为老人们送去快乐的同时传递中华传统文化。

灵丘县德贤传统文化爱心团相关负责人表示，关爱老人是该志愿组织一直坚持不懈开展的精品公益项目，希望能把这样的爱永恒地传递下去，带动更多爱心组织一起温暖“夕阳红”。

社区培训强技能

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区振华南街街道振华南院社区开展了残疾人电子商务培训班，旨在引导残疾朋友自尊、自信、自立、自强，同时了解电子商务，尽早实现就业、创业目标。

本次培训以微信、抖音、直播等形式进行授课，让学员们在玩的同时也了解到更多的操作知识，社区20余名有创业意愿和就业能力的残疾人接受了线下培训。培训分为两个学习小组，大家积极向上，争做学习先锋。老师还鼓励学员们要在新时代的背景下适应新形势，迎接新挑战，为今后就业增收奠定坚实基础。

下水管道大改造 服务居民解烦忧

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区新建南路街道康乐里社区健康里小区的下水管道改造工程通过验收，困扰小区居民多年的下水管频繁堵塞“顽疾”被彻底解决，居民纷纷点赞。

健康里小区建于1998年，基础设施老化，排水管网年久失修，由于生活污水及其他污水大量流入，下水道常常沉积淤泥和杂物，频繁堵塞。一遇雨天，下水管道就向外大量溢水，导致居民区内涝，甚至倒灌至一楼住户的客厅、卧室，严重影响日常生活。

为了彻底解决长期困扰群众的生活难题，改善小区居民生活环境，康乐里社区多次与该小区“三供一业”分离移交物业管理接收单位沟通联系，说明情况，要求责任单位尽快对小区下水管网进行全面改造。经过两个多月的磋商，该单位于今年5月启动了健康里小区下水管道改造工程，更换旧管道，重新铺设下水道，彻底根治小区的“老毛病”。“改造下水道是我们600多户居民多年的期盼。”看着改造工程完工，路面



正在硬化，小区居民踏实多了，坦言再也不怕下大雨了。

此外，在康乐里社区的督促下，小区

物业将9栋楼63个单元的楼宇门全部更换，解决了楼宇门打不开、锁不住、语音对讲用不了的闹心事。



15日，云冈区西韩岭乡北村乡村田野迎来一批助农“小帮手”，来自大同二十一中五、六年级部分小学生走进玉米地，参与秋收农事活动。通过实践体验提高劳动技能，发挥丰收节教育价值，为“庆丰收，迎小康”添彩。

本报记者 孙露 摄

排查安全隐患

本报讯（记者 段雨萌）为给辖区居民创造一个安全的生活环境，平城区新建南路街道康乐里社区近日对辖区单位及居民楼进行拉网式安全隐患大排查。

排查中，工作人员重点走访了小区车棚、便民市场、宾馆等人员密集场所，主要检查各类场所消防设施是否完好、疏散通道是否通畅、用火用电是否规范、火灾防范措施是否到位等，同时查看了居民楼是否存在私搭乱建现象。

此次排查共发现安全隐患4处：车棚消防器材摆放位置不合理、新胜便民市场消防栓废弃、康乐里小区有堆积杂物和占用消防通道现象。针对排查出的安全隐患，社区责令经营负责人及物业现场整改，及时将安全隐患消灭在萌芽状态，切实保障辖区群众生命财产安全。